

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Никиты Игоревича Митько «Малоинвазивная коррекция ахалазии кардии III-IV стадии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.9.

Хирургия

Ахалазия кардии – нервно-мышечное заболевание с до конца неясной этиологией, которое приводит к нарушению пассажа пищи и жидкости из пищевода в желудок. Консервативное лечение при данном заболевании не эффективно, а имеющиеся в настоящее время методики направлены на инвазивное устранение препятствия в зоне пищеводно-желудочного перехода. Особый интерес представляют пациенты с III и IV стадиями заболевания, у которых отмечается выраженное расширение просвета пищевода и формируются рубцовые изменения в области кардии.

Актуальность проведенного исследования не вызывает сомнений. Ведь одним из способов оперативного лечения при III-IV стадиях ахалазии, который в течение длительного времени был методом выбора при этом заболевании, служила экстирпация пищевода с пластикой желудочным стеблем. Столь обширное и травматичное вмешательство характеризовалось высокой частотой послеоперационных осложнений, а в ряде случаев и неблагоприятных исходов. Внедрение малоинвазивных хирургических технологий, которые имеют меньшую частоту осложнений и позволяют быстрее вернуть пациента к полноценной жизни, позволило пересмотреть показания и выбор метода коррекции у пациентов с ахалазией кардии III-IV стадии. Все хирургические клиники с огромным интересом ожидают ближайших и удаленных результатов применения малоинвазивных вмешательств в лечении далеко зашедших стадий ахалазии кардии.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ, содержит таблицы и рисунки, что придает целостность и наглядность восприятию диссертационного материала.

Введение посвящено актуальности избранной темы, написано в аналитическом стиле и отражает основную проблематику темы диссертационного исследования. Цели и задачи сформулированы в соответствии с темой диссертационного исследования. Полученные данные достаточно полно отражены в автореферате.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, представленные автором, отличаются высокой степенью достоверности и обоснованности. Достоверность полученных результатов подтверждается строгим методическим подходом, реализованным в диссертационном исследовании. Работа основана на анализе данных 155 пациентов, что обеспечивает достаточную репрезентативность выборки для получения значимых выводов.

Автор убедительно доказывает преимущества пероральной эндоскопической миотомии в сравнении с эзофагокардио-фундопластикой. Полученные данные позволяют улучшить подходы к лечению пациентов с ахалазией кардии III-IV стадии.

Представленные в диссертационном исследовании результаты, выводы и практические рекомендации достоверны и имеют большое практическое значение для эндоскопической хирургии.

Основные результаты диссертационного исследования изложены в 14 печатных работах, включая 4 статьи в журналах из перечня ВАК категории К2.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат диссертационной работы Никиты Игоревича Митько «Малоинвазивная коррекция ахалазии кардии III-IV стадии» отвечает требованиям ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней. На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Главный научный сотрудник НИЛ хирургической гастроэнтерологии и эндоскопии Института хирургии ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Министерства Здравоохранения РФ (Пироговский Университет) доктор медицинских наук, (научная специальность 14.01.17 – хирургия), профессор



Е.Д.Федоров

Подпись профессора Е.Д. Федорова заверяю.

Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Министерства Здравоохранения России
(Пироговский Университет) к.м.н., доцент



О.М.Демина

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения России

117513 г. Москва, ул. Островитянова, дом 1, стр. 6 тел: 8 (495) 434 -84-64;
E-mail:uchsovet@rsmu.ru

«22» декабря 2025г.